
1. 좌표평면 위의 두 점 P(a, 3), Q(1, a)에 대하여 PQ =
√
2 일 때, a

의 값을 구하여라.

답:



2. 두 점 A(−1, 2), B(4, 5)에서 같은 거리에 있는 x축 위의 점 P와 y축
위의 점Q의 좌표를 구하면?

① P(2.4,−1), Q(0, 6) ② P(3.6, 0), Q(−1, 6)

③ P(3.6, 0), Q(0, 6) ④ P(2.4, 0), Q(0, 5)

⑤ P(3.6, 0), Q(−1, 2)



3. 세 꼭짓점의 좌표가 각각 A(a, 3), B(−1,−5), C(3, 7) 인 △ABC가 ∠A
가 직각인 직각삼각형이 되도록 하는 상수 a의 값들의 합은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



4. 다음그림의 △ABC에서 AB = 6, BC = 8,
AC = 4이고, BC의 중점이 M일 때, AM2

의 값을 구하여라.

답:



5. 두 정점 A(1, 2), B(−3, 0)으로부터 같은 거리에 있는 점들의 자취의
방정식은?

① y = 2x + 1 ② y = 2x − 1 ③ y = −2x + 1

④ y = −2x − 1 ⑤ y = −x + 2



6. 세 점 A(1, 6), B(−2, 2), C(4, 1)을 꼭짓점으로 하는 삼각형 ABC

와 임의의 점 P(a, b)에 대하여 PA2
+PB2

+PC2
의 값이 최소일 때,

a + b의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



7. 두 점 A(1, 5), B(5, 3)에 대하여 AP2 + BP2의 값이 최소가 되는 점
P의 좌표는?

① (4, 5) ② (3, 4) ③ (2, 3)

④ (1, 2) ⑤ (0, 1)



8. A(1, 2), B(3, −2) 을 3 : 2로 외분하는 점 C(a, b) 에 대하여 a+ b 의
값은?

① −3 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 3



9. 다음 그림과 같이 네 점 A(3, 1), B(4, 3),
C(a, b), O(0, 0)을 꼭짓점으로 하는 평행사
변형 OABC에서 a + b의 값을 구하여라.

답:



10. 다음 그림과 같이 두 개의 도로가 45 ° 의 각도로 교차하고 있다. 교
차점에서 10 km 떨어진 도시 P 와 두 도로 사이를 연결하는 삼각형
모양의 새로운 도로를 건설할 때, 건설해야 할 도로의 최소 길이는?

① 10
√
2 km ② 12

√
2 km ③ 14

√
2 km

④ 16
√
2 km ⑤ 18

√
2 km


